



双向8车道，全新株洲路全线通车

崂山区今年已实现20条市政道路通车 到年底再通车4条道路

本报12月5日讯 5日，株洲路（新博路—松岭路）段实现通车。自从5月1日项目全面开工建设以来，经过7个月紧张施工，株洲路道路已全线通车，市民可以从劲松五路一路东行至松岭路，道路更加宽阔通畅。

张村河片区位于崂山区核心位置，是东岸城区规模最大的连片存量用地。株洲路作为片区通行以及水、电、气、暖、通讯等配套管线的主要通道，贯穿东西，是崂山区打造“四横八纵”路网体系的重要一环。近年来，随着片区升级改造，株洲路已无法承载目前的管线和交通需求量。崂山区城市管理局科学论证，结合调流需要，分期进行拓宽改造施工，两期全段由双向6车道拓宽为双向8车道，部分路段拓宽为10车道，并增设中央绿化带。一期（海尔路至新博路）已于今年4月通车，促进了区域的整体协调发展，助力优化



株洲路全面升级改造实现通车。

本次株洲路改造工程实施范围长

度约1911米，包含现状道路整治及拓宽新建两部分，现状株洲路北侧管线

众多，电力、燃气等管线均位于规划红线内，迁改难度较大、周期较长。在迁改的同时，结合本次道路拓宽改造方案，沿用道路北侧架空电力，将架空线缆入地的同时，为片区远期发展预留空间。

项目属于旧路改造，交通调流的压力极大。施工方聘请了一批经过专业培训的调流人员，负责早晚高峰的交通疏导，土方外运及混凝土材料进场等避开高峰期，错峰施工。现场最高峰时，施工作业人员达200余人，饱和式推进施工建设。实现通车后，将有效提升通行能力并分担辽阳东路、合肥路等平行道路的交通压力。今年以来，崂山区已实现20条市政道路通车，到年底将再通车4条道路。全区城市路网发展日新月异。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 通讯员 冷皓皓）

冲刺四季度 多个项目封顶

城阳区155个城市更新项目全部开工在建

本报12月5日讯 临近收尾，城阳区城市更新提速，近日，记者获悉，尔湾赋能中心城阳数字智能产业园项目等传来新进展，部分项目实现封顶。

作为城阳区城市更新和城市建设重点低效片区项目，位于白沙河低效片区的尔湾赋能中心城阳数字智能产业园项目建设进展顺利，目前已完成主体封顶。该项目依托尔湾赋能中心创新资源，重点面向“数字经济+实体经济”深度融合的高端智造企业。项目全面达产后，预计可引入不低于70家人工智能、智能制造、空天信息、新材料等领域优质企业入园，其中引入或培育规上企业、国高新、瞪羚等高质量、高成长性企业不低于30家，实现年亩均产值不低于1000万元，年亩均纳税额不低于50万元。

与此同时，城阳区污水处理厂四期项目也于近日举行进水仪式，标志着项目建设取得了阶段性的胜利。据了解，该项目是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚项目，项目总投资额7.67亿元，采用改良型五段Bardenpho工艺，积极落实“双碳”行动，助力实现“碳中和、碳达峰”目标。未来，随着项目正式投运，将极大提升地区污水收



集率，缓解污水处理压力，有效改善地区城市水环境，为人民群众提供更加优质的生活环境，为城阳区城市更新和城市建设注入新的动能。

据介绍，城阳区今年155个城市更新项目全部开工在建。其中，青兰高速二期、潍宿高铁青岛连接线、前阳立交等交通枢纽工程顺利开工，华中路、火炬路改造升级提前完

工。城阳区公共卫生中心开工建设，市中医院城阳区、北大人民医院二期主体封顶，青岛中医药传承创新基地、上马社区卫生中心竣工，青岛公共卫生临床中心接诊运行，更多市民在家门口就可以享受到优质医疗资源。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 栾丕炜）

聚能青岛 智创未来

第三届全国人工智能应用技术技能大赛决赛在青开幕

本报12月5日讯 5日上午，第三届全国人工智能应用技术技能大赛决赛在青岛市拉开帷幕。

青岛市深入贯彻落实国家和山东省关于推动人工智能产业发展工作部署，立足建设国家人工智能创新应用先导区，将人工智能产业纳入全市重点产业链规划布局，紧盯前沿、打造生态、沿链聚合，集群发展的产业生态不断完善。

本届大赛以“智领时代 能创未来”为主题，紧密围绕人工智能产业的发展趋势，对接岗位需求设置了智能硬件装调员（智能传感器与边缘计算方向）、工业视觉系统运维员S（人工智能视觉技术应用方向）、人工智能训练师S（人工智能工业应用场景搭建方向）、工业机器人系统运维员S（工业机器人人工智能技术应用方向）、无人机装调检修工（飞行器人工智能技术应用方向）等五个赛项。各赛项均分职工组和学生组两个组别，采用双人团体赛的形式进行。经过层层选拔，来自全国30个省（区、市）的900余名选手参加决赛，在4个比赛日里尽展才华、绽放技艺、勇创佳绩。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 高静文）

“法治琉璃”进村居

非遗文化与法治相融合

本报12月5日讯 为弘扬宪法精神，维护宪法权威，在“宪法宣传周”到来之际，崂山区王哥庄街道举办了“法治琉璃”进村居活动，并演出了宪法知识情景剧。

非遗文化传承人崔鹏及中国海洋大学法学院的学生们，将非遗文化、生动的情景剧与法治相融合，在王哥庄街道营造了浓厚的尊法、学法、守法、用法氛围。“法治”与“琉璃”相融合，在青岛市司法系统属于首创，让法治增添了更多的人文气息，也更易让百姓接受，喜闻乐见。借着宪法周，王哥庄街道举办了这场百人“法治琉璃”活动，让庄重的

法治文化散发出更加璀璨夺目的光辉，法治之灯熠熠生辉，宪法普及正当时。

今年，王哥庄街道与中国海洋大学法学院建立了校地联合共建的合作关系，开展了一系列的法治进村居、进校园、进机关、进景区、进企业的普法活动。这次海大法学院的学生们带着他们精心排练的宪法情景剧走进曲家庄村，为现场居民进行了宪法知识培训，通过通俗易懂的语言、夸张搞笑的动作，活灵活现地将晦涩难懂的法条展现给大家，提升了居民法治水平。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 通讯员 李翔）



王哥庄街道“法治琉璃”进村居。